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Novus rapport: Synen på flyktingar från Ukraina 
Undersökningen har genomförts på uppdrag av SVT Svenska Nyheter 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1003 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 24–25 februari 2022 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. info@novus.se 
 
Kort kommentar: 
73 % av svenskarna vill att Sverige skall ta emot flyktingar från Ukraina som söker sig till Sverige. 
Det är ingen tvekan om att svenskarnas solidaritet är stor när det handlar om att hjälpa människor som 
flyr från krig.  
Att det är problem med integrationen och löneglidning på arbetsmarknaden är något man bryr sig om 
när ordet flykting mer associeras till ekonomisk flykting. Inte när det gäller att fly från krig. Vi vet också 
detta sedan tidigare undersökningar där ordet flykting inte blev lika känslomässigt laddat som det 
faktiskt är. När vi påminde om det så ökade viljan att hjälpa. Men ord som flyktingvåg och 
massinvandring och liknande tog bort den känslomässiga kopplingen från ordet och gjorde att det såg 
ut som svensken inte har solidariteten. Men då var det en reaktion på hur det beskrevs i media. Och vi 
påminns igen i denna undersökning om att svensken vill hjälpa till när det är på riktigt. Man vill inte se 
människor som dör och man vill att Sverige ställer upp när vi behövs. 
Novus  
 
Här är Novus studie kring ordet flykting som jag gjorde september 2014:  

Novus, ordet asylsökande och flykting inte så känslomässigt laddat - Novus 
 
Fråga: Om invasionen i Ukraina leder till att flyktingar söker sig till Sverige. Tycker du att 
Sverige skall ta emot dessa flyktingar? 
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https://novus.se/nyheter/2014/09/novus-ordet-asylsokande-och-flykting-inte-sa-kanslomassigt-laddat/
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  Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Ja 73 % 65 % 88 % 93 % 49 % 63 % 77 % 92 % 88 % 76 % 

Nej 13 % 16 % 7 % 2 % 28 % 19 % 4 % 1 % 6 % 11 % 

Vet ej 14 % 20 % 5 % 5 % 23 % 18 % 19 % 7 % 6 % 13 % 
 
Man är lite mer tveksam i Västsverige, 62 % ja 
 
Men sedan syns tveksamheten tydligast i partisympatin, knappt hälften av SD:s sympatisörer 49 % 
anser att Sverige skall ta emot flyktingar. Men ett parti som lockat väljare utifrån att sverige utvecklas 
åt fel håll och att invandringen inte är något vi har råd med när vi har våra egna problem är det inte 
oväntat. Då är det kanske mer överraskande att varannan SD:are inte anser att man skall hjälpa 
dessa flyktingar på plats utan tycker att vi skall ta emot dom här. MEN det är en påminnelse om att SD 
är ett nödbromsparti, som lockar väljare genom att de vill stoppa en negativ utveckling mer än att man 
är överens om lösningen på problemen. Så det är inte en homogen grupp vad gäller värderingar och 
lösningar, man är bara överens om Sverige utvecklas åt fel håll och att man måste erkänna det. 
Sedan är det inte ens säkert att man anser att SD har lösningarna, utan man förväntar sig nog lika 
mycket att andra partier skall förstå att det är på allvar och faktiskt börja lösa dem. Det kan både vara 
S och M samt andra partier. Sannolikt mest förväntningar egentligen på S. SD har många arbetare 
och LO medlemmar och glesbygden. Det är en stor andel av deras väljarbas. Alltså sådana som 
historiskt röstade S. 
 
Torbjörn Sjöström 
VD 
Novus 


